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Dvě tisícovky dětí i dospělých probouzely park
Projížďka na koních, prohlídka dravců, soutěže a úkoly a bohatý program vůbec 
přilákal v pátek 24. dubna na Den Země do městského parku na dva tisíce dětí a 
dospělých. Kromě zajímavého programu mělo svůj podíl na úspěchu akce i krásné, 
takřka letní počasí.           Pokračování na str. 2

Diagnóza: Dakar. Při promítání 
dokumentu nebylo jediné místo volné
Jedinečný dokument o zákulisí nejtěžší dálkové rallye, které 
se pravidelně účastní i bruntálská posádka závodníka Marti-
na Kolomého, byl v premiéře promítán v sobotu 20. dubna ve 
velkém sále bruntálského kina Centrum za obrovského zájmu 
diváků. Kino bylo plné do posledního místa a fanoušci nepo-
hrdli ani sezením na schodišti.

Dokumentární film o pří-
pravách a průběhu dálkových 

závodů rallye Dakar 2013 re-
žiséra a kameramana Jaroslava 
Jindry si odbyl premiéru před 
bruntálským obecenstvem a 
obstál na výbornou. Záběrů 
získal autor dokumentu za 
dobu, kdy závodníky po tra-
se a v jižní Africe doprovázel, 
nespočet a ve výsledku z nich 
vznikl vynikající dokument, 
zachycující atmosféru závodů, 
trvající lehce přes hodinu. 

Pokračování na str. 3

Práce na terminálu začnou již brzy, 
vyžádají si dočasné dopravní řešení
Práce na výstavbě nového dopravního přestupního terminálu 
v Bruntále začnou už během následujících dní. Obyvatelé i ná-
vštěvníci města dostanou zbrusu nový přednádražní prostor, 
výstavba však bude vyžadovat jejich trpělivost a shovívavost, 
hlavně při některých dočasných změnách v dopravě.

Namísto stávajícího bude 
vybudováno zcela nové auto-
busové nádraží. Dostane no-
vou čekárnu s občerstvením 
a informačním centrem s od-
jezdovými tabulemi a info-
kioskem, přístřešek pro kola a 
konečně také toalety. Projekt 
zahrnuje nové dopravní řešení 
okolí autobusového stanoviště 
a prostoru mezi vlakovým a 
autobusovým nádražím. Vy-
stavěna bude nová obslužná 
komunikace od silnice I/11. 

Nové a oproti stávajícím ji-

nak řešené budou nástupní 
ostrůvky. 

Pokračování na str. 4 

Originál Uničovské 
listiny si prohlédly 

stovky lidí
Vyvrcholením akcí u příležitosti Mezi-
národního dne památek byla bezpochy-
by výstava originálu Uničovské listiny 
v městské expozici na náměstí Míru. 

V listině je zcela poprvé zachycena 
zmínka o Bruntálu jako o městě. Uničov-
ská listina, privilegium krále Přemysla 
Otakara I., pochází z  roku 1223 a právě 
z  informací, které poskytuje, se odvozuje 
letošní rok jako jubilejní 800. od založení 
města.

Originál listiny byl vystaven čtyři dny 
jako součást městské expozice na ná-
městí Míru v bývalé budově radnice nad 
stanicí městské policie. Celoročně je zde 
ke zhlédnutí expozice o historii města, 
kterou spravuje kronikář Josef Cepek. Ta 
obsahuje i faksimile, tedy přesnou kopii 
originální listiny.

Pokračování na str. 10 Dvě tisícovky dětí i dospělých probouzely v pátek 24. dubna městský park.             Fota: lc

Zápisy dětí do mateřských škol
Ve dnech 21. a 22. května (tj. úterý a středa) v čase od 10 do 
15 hodin se uskuteční zápisy dětí do mateřských škol zřizo-
vaných městem Bruntál.
Kritéria pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání:
1. Děti v posledním roce před zahájením povinné školní do-

cházky – § 34 odst. 4 zákona č. 561/2004 Sb. (školský zákon).
2. Děti s trvalým pobytem na území města Bruntál a městské 

části Kunov.
3. Ostatní děti.             (RŠ)
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Autorem neoznačených textů v listu je 
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál

Dvě tisícovky dětí i dospělých 
probouzely park

Dokončení z titulní strany
Akci organizovalo Středisko 

volného času Bruntál, p. o., 
ve spolupráci s městem Brun-
tál v  rámci projektu Společně 
k novým tradicím. „Den Země 
měl obrovský úspěch, rozdali 
jsme neuvěřitelných 1 700 odlit-
ků ze sádry, které si děti samy 
namalovaly, dále 1  500 pexes 
a nepočítaně bonbonů a pend-
reků. Počasí bylo takřka doko-

nalé, sice nás trochu zlobil vítr, 
ale to už byl jen detail,“ pro-
zradila za organizátory Mar-
cela Rozprýmová ze Stanice 
přírodovědců působící ve SVČ 
Bruntál. Letos se den tematic-
ky zaměřil na Chráněná území 
ČR. „Velký dík patří organiza-
cím, a také středním i  základ-
ním školám, které s  námi při 
přípravě akce spolupracovaly,“ 
dodala Rozprýmová.           (lc)

Bruntálský bača nabídl i letos pestrou přehlídku tanečních souborů
Tradiční přehlídka tanečních souborů Bruntálský bača, kterou pořádá Středisko volného času Bruntál, p. o., se letos konala 
v sobotu 27. dubna za účasti celkem 265 mladých tanečníků, kteří se předvedli v 39 tanečních vystoupeních.

Letos se poprvé Bruntálský 
bača rozdělil na dvě části, a to 
soutěžní a nesoutěžní. Soutěžní 
část byla rozdělena do čtyř ka-
tegorií na aerobic-fitness, výra-
zový tanec, moderní a disko-
tance a čtvrtou kategorií byly 
jiné tance. Tanečníci a taneč-
nice se do Bruntálu sjeli z okol-
ních měst a obcí a své umění 
dorazila dokonce představit 
i skupina z Ostravy. „Jsme moc 
spokojení se zájmem tanečních 
souborů a také s účastí diváků. 
Letos byly tribuny sportovní 
haly plné takřka do poslední-
ho místa a my jsme za tako-
vou podporu skutečně vděční,“ 
řekla ředitelka SVČ Bruntál 
Jana Franková a pokračovala: 
„Moc nás také potěšilo, že na 
naši přehlídku dorazili i taneč-

níci až z Ostravy, a doufáme, že 
se se všemi a třeba i nějakými 
novými tanečními soubory na 
Bruntálském bačovi setkáme 

zase za rok.“ Za výkony, které 
porotu obzvlášť oslovily, do-
staly vybrané taneční soubory 
speciální uznání a ti nejlepší ve 

své kategorii posbírali i poháry, 
ocenění předal a hold vítězům 
vzdal místostarosta Vladimír 
Jedlička.                  (lc) 

Vynikající tanečníci a tanečnice ze souboru moderní gymnastiky 
Vážka patřící přímo pod Středisko volného času Bruntál.

Fota: lc

Orientální tanečnice Dambra 
na přehlídce Bruntálský bača 
nechyběly ani letos.

Své stanoviště si připravili pro děti i Skauti Bruntál.

Poznávačky bavily malé i dospělé návštěvníky parku. Fota: lc

Výstava skalniček a bonsají
Klub skalničkářů Campanula Bruntál zve všechny milov-
níky květin na výstavu skalniček a bonsají ve dnech 16. a 
17. května.

Výstava bude tradičně při-
pravena v  atriu Kulturního 
střediska v Dukelské ulici 
v  Bruntále. Otevřeno bude 
ve čtvrtek dne 16. od 9. do 
17. hodin, v pátek 17. května 
od 9. do 16. hodin. 

Vystaveny budou osázené 
miniskalky, skalničky, bonsa-
je, stromky v nádobách a jako 
každoročně budou pro ná-
vštěvníky připraveny rostliny 
k prodeji. Zajištěna bude i po-
radenská služba. Těšíme se na 
vaši návštěvu.                   (MH)
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Školy pracují na inovaci přírodovědných a technických předmětů
Nový projekt probíhá na všech čtyřech základních školách ve městě a přidalo se i gymnázium. Výsledky projektu s názvem 
Vzájemně sdílíme partnerství v oblasti kvality a inovací přírodovědného a technického vzdělávání v Bruntále, kterými budou 
nové učební materiály a opory pro žáky do daných předmětů, budou volně dostupné na společných stránkách zapojených škol 
www.zakladkybruntal.cz. 

Za základní školu ve Školní 
ulici působí jako koordinátor-
ka projektu ředitelka PhDr. 
Mgr. Milena Zatloukalová. Je-
jím úkolem je tedy řídit tým 
vybraných pedagogů, kteří 
vytvářejí učební materiály do 
přírodovědně zaměřených 
předmětů. „Konkrétně u nás 
je to fyzika, matematika a 
chemie. Spolu s  námi se zapo-
jili i kolegové ze všeobecného a 
sportovního gymnázia a také 
oni se na vytváření kvalitních 
učebních materiálů aktivně 
podílejí,“ vysvětlila ředitelka 
Zatloukalová. Učební materi-
ály vznikají postupně za vzá-
jemné spolupráce všech čtyř 
bruntálských základních škol 
a gymnázia a jejich pedagogů, 
kteří se do přípravy zapojili. 
„Materiály s učiteli připravuje-
me podle školních vzdělávacích 
programů, a když jsou vytvoře-
ny, zkontroluje je ještě metodik, 

který posoudí jejich správnost 
a kvalitu. Samozřejmě dochází 
i na jazykovou korekturu a až 
poté se s texty bude dál pracovat 
při výuce dětí z druhého stupně 
a studentů gymnázia,“ doplnila 
ředitelka.  

Na děti díky projektu nečeka-
jí pouze nové učební materiály, 
které by jim mnohdy obávané 
a ne vždy příliš oblíbené před-
měty měly přiblížit a trochu 
zatraktivnit, ale také řada zá-
žitků a zajímavých exkurzí za 
poznáním. Účelem celé akce je, 
aby se studenti ze základních a 
případně i  středních škol pří-
rodovědných a technických 
předmětů nebáli a naopak 
v nich našli zalíbení. I proto se 
mohou těšit na řadu poutavých 
tematických exkurzí. „Pro žáky 
i studenty připravujeme exkur-
ze, které by je měly v oblasti pří-
rodních věd ještě více obohatit 
a podpořit jejich zájem. Děti 

se podívají například ve Štern-
berku do Muzea času, pojedou 
do muzea v  Dolní oblasti Vít-
kovice, tady se exkurze vztahu-
je především k  fyzice a chemii, 
v muzeu je k vidění zpracování 
nerostných surovin. Prohléd-
nou si přečerpávací elektrárnu 
v  Dlouhých Stráních nebo pla-
netárium v Ostravě,“ vyjmeno-
vala část nabitého programu 
exkurzí ředitelka.

Zdejší výuka by navíc měla 
být podstatně pestřejší i díky 
modernizaci odborných uče-
ben fyziky a chemie, učebny 
budou vybaveny moderními 
audiovizuálními prostředky. 
To vše pro zvýšení efektivity 
výuky a laboratorních cvičení. 

Realizace projektu je v  sou-
časnosti v  plném proudu, od-
startoval v  červnu loňského 
roku a probíhat bude až do 
roku 2014. „Na základě poda-
né žádosti o  �nanční podporu 

z  Operačního programu Vzdě-
lávání pro konkurenceschop-
nost byla na projekt schválena 
dotace ve výši 5 185 393,61 ko-
run. Získaná dotace je ve výši 
100  %, z toho 85 % �nancuje 
EU a 15 % státní rozpočet České 
republiky. Příjemcem dotace je 
město Bruntál, jehož smluvními 
partnery v projektu jsou uvede-
né školy,“ doplnila projektová 
manažerka Ing.  Petra Kostko-
vá.   (lc)

Diagnóza: Dakar. Při promítání dokumentu nebylo jediné místo volné
Dokončení z titulní strany

Kromě promítání filmu, jak 
sám Kolomý přiznal, i pro něj a 
pro ostatní z týmu to byla pre-
miéra, došlo také na naroze-

ninové blahopřání. Závodník 
Martin Kolomý oslavil čtyřicá-
té narozeniny, a tak si pro něj 
jeho kolegové a zároveň kama-
rádi připravili několik dárků a 

narozeninových překvapení. 
Oslavenci osobně poblahopřál 
k  narozeninám, ale také k  zá-
vodním úspěchům i starosta 
Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA.

Před zaplněný sál po promí-
tání předstoupili kromě Marti-
na Kolomého také ostatní čle-
nové Czech Dakar Teamu.

(lc)

Premiéra a oslava narozenin v jednom. Pro Martina Kolomého to 
byl náročný den, oslavil zároveň i čtyřicáté narozeniny.      Fota: lc

Na premiérové promítání dokumentu Diagnóza: Dakar do brun-
tálského kina Centrum dorazily stovky fanoušků závodníků.

25. květen a 
Závod Míru 

se blíží
S  blížícím se termínem le-
tošního Závodu Míru do-
chází ke zpřesňování někte-
rých informací.

Do Bruntálu je naplánován 
dojezd I. etapy, a to na sobotu 
25. května odpoledne. V prů-
běhu dne se dá v  souvislosti 
se závodem očekávat ome-
zení provozu a parkování ve 
vybraných ulicích a v centru 
města. Podrobné informace 
budou zveřejněny na webu 
města www.mubruntal.cz.
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Práce na terminálu začnou již brzy, vyžádají si dočasné dopravní řešení
Dokončení z titulní strany

Přibudou také potřebná par-
koviště pro sedm desítek osob-
ních aut a odpočinková zóna 
s mobiliářem. V okolí poroste 
nově vysázená zeleň. 

Městu se podařilo na tuto 
investici získat dotaci z Regio-
nálního operačního programu 
Moravskoslezsko, která pokryje 
většinu nákladů, zbytek zaplatí 
město ze svého rozpočtu. Rada 
města v úterý 23. dubna schvá-
lila vítěze elektronické aukce na 

realizaci stavby, kterým je sdru-
žení KARETA + EUROVIA CS, 
a.s. Rada dále schválila uzavře-
ní a znění smlouvy o dílo s ví-
tězným sdružením. „Vysoutěže-
né“ náklady představují částku 
necelých 49 milionů korun bez 
DPH.

Svým rozsahem a investicí 
se tato stavba řadí mezi nejvý-
znamnější akce města Brun-
tálu v  posledních letech. Sta-
vební práce budou zahájeny 

v průběhu května a ukončeny 
mají být v květnu 2014.

Po dobu stavebních prací 
bude pro provoz vozidel zcela 
uzavřena místní komunika-
ce v části ulice Nádražní, a to 
v  úseku od křižovatky se sil-
nicí I/11 v ulici Opavské po 
křižovatku s místní komu-
nikací v  ulici V Aleji, včetně 
autobusového nádraží.

Provizorní situace bude řeše-
na takto:
• všechny autobusové zastávky, 

pro městskou i příměstskou 
dopravu v obou směrech, bu-
dou přesunuty na silnici I/11, 
ulice Nádražní, na autobuso-
vé zastávky u nemocnice, 

• objízdná trasa bude vedena 
v  ulicích Na Nábřeží, Žlutý 
Kopec a Smetanova,

• nepředpokládá se zrušení ani 
omezení provozu v zaříze-
ních umístěných v prostoru 
budoucího staveniště (želez-
niční stanice, kavárna, lékár-
na, ordinace lékařů apod.)
Žádáme všechny účastníky 

silničního provozu o zvýšenou 
pozornost a velkou trpělivost 
s  překonáním omezujících 
opatření v daném úseku. 

O postupu stavby budeme 
průběžně informovat v  měst-
ských novinách a na inter-
netových stránkách města 
www.mubruntal.cz. 

 Krátce z rady

Prázdninový provoz mateřských škol
V případě uzavření provozu kmenové mateřské školy v období hlavních prázdnin (červenec–sr-
pen) v roce 2013 informujeme rodiče o možnosti dočasného umístění jejich dětí v jiné mateřské 
škole s otevřeným provozem. Pokud mají rodiče o tuto možnost zájem, je nutné, aby svůj záměr 
nahlásili ve vybrané/náhradní mateřské škole nejpozději do 15. 6. 2013.

Účetní závěrky hladce
Na programu 53. schůze rady 

města v  úterý 23. dubna bylo 
schválení výsledků hospoda-
ření a schválení účetní závěr-
ky příspěvkových organizací 
města za účetní období roku 
2012. K  projednání se dosta-
vili ředitelé a ředitelky všech 
základních a mateřských škol 
zřizovaných městem, Městské 
knihovny Bruntál a Střediska 
volného času Bruntál. Hos-
podaření i účetnictví všech 
organizací bylo v  naprostém 
pořádku. 

Příprava Skrbovické běží
Na jednání rady města v úte-

rý 23. dubna zazněla mimo 
jiné informace o pokračující 
přípravě zástavby lokality Skr-
bovické (ulice T. Kronesové) 
v  Bruntále rodinnými dom-
ky. V  současné době začíná 
projektování inženýrských 
sítí v  rámci projektové doku-
mentace pro vydání územního 
rozhodnutí. Upravená studie 
počítá s  jedenácti parcelami 
pro rodinné domky a také ve-
řejným prostranstvím na ploše 
900 m2, které bude sloužit jako 
odpočinková zóna.

Přihlaste se do soutěže o regionální potravinu
O značku Regionální potravina Moravskoslezského kraje mohou zájemci soutěžit již několik 
let. Nyní startuje čtvrtý ročník soutěže o značku. Výrobci regionálních potravin se mohou hlá-
sit do konce května. 

Soutěž zastřešuje Minister-
stvo zemědělství, veřejnosti 
jsou tak navíc představovány 
kvalitní výrobky a slouží ke 
zlepšení orientace zákazníků 
na trhu. Do soutěže se mohou 
přihlásit výrobci místních po-
travin, kteří patří do skupiny 
malých nebo středních podni-
ků a jejich produkt je vyroben 
na území Moravskoslezského 
kraje. Podíl tuzemských su-
rovin musí tvořit minimálně 
70  %. Soutěž bude probíhat 
v devíti kategoriích, a to masné 
výrobky tepelně opracované 
včetně uzených mas, masné 
výrobky trvanlivé, sýry včet-
ně tvarohu, mléčné výrob-
ky ostatní, pekařské výrobky 
včetně těstovin, cukrářské 
výrobky včetně cukrovinek, 
alkoholické a nealkoholické 
nápoje, ovoce a zelenina v čer-
stvé nebo zpracované formě, 

ostatní výrobky. Oceněné 
výrobky a jejich producenti 
získají podporu, účast na pře-
hlídce regionálních potravin 
Jak šmakuje Moravskoslez-
sko, ochutnávky na různých 

akcích v kraji apod. Pravidla 
pro udělení značky Regionální 
potravina Moravskoslezské-
ho kraje jsou zveřejněna na 
www.regionalnipotravina.cz.

(zr)

Stánek v Cihelní už nebude
Rada města na své schůzi v úterý 23. dubna, na žádost stáva-
jícího nájemce, schválila ukončení nájmu pozemku, na němž 
stojí novinový stánek v Cihelní ulici. Současně rada už nevy-
hlásila záměr na pronájem části pozemku. 

Znamená to, že k  31. květnu 
letošního roku definitivně kon-
čí provoz tohoto novinového 
stánku a objekt, v  jehož dru-
hé části je umístěna telefonní 
stanice, tak zůstane bez prak-
tického využití. Jelikož je jeho 
stavebně-technický stav stále 
horší a funkčně ani esteticky 
rozhodně nepřispívá k součas-
né rekonstrukci Cihelní ulice, 
uložila rada města podat pod-

nět stavebnímu úřadu k prove-
dení odstranění staveb.

V loňském roce začala celko-
vá obnova části sídliště Dolní, 
včetně Cihelní ulice, kde byl 
kompletně položen nový po-
vrch v  celé délce této páteřní 
pěší komunikace. Po zimní pře-
stávce práce pokračují, kdy je-
jich náplní je mimo jiné obnova 
odpočinkového místa právě na-
proti novinovému stánku. 
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Rozhovor s předsedou komise Integrovaného plánu rozvoje města
Předseda komise Integrovaného plánu rozvoje města Ing. Jan Meca nám odpověděl na několik otázek ohledně fungování ko-
mise rady města.

Mohl byste čtenářům struč-
ně představit komisi a charak-
terizovat činnost, kterou má 
komise na starosti?

Komise má v  současné době 
devět členů, jsou jimi, kromě 
mojí osoby, RSDr. František 
Cáb, Mgr. Jana Franková, Ka-
rel Krupička, Ing. Milan Misař, 
Mgr. Petr Novotný, Jiří Zíka, 
Ludmila Navarová a Bc. Michal 
Kafura. Stručně charakterizo-
vat činnost naší komise není 
jednoduché. Velmi zjednodu-
šeně se zabýváme všemi tématy, 
která souvisí s životem v našem 
městě – od sociální oblasti přes 
rozvoj školství, kulturu, rozvoj 
občanské vybavenosti, dopravu 
apod. Naše komise hledá pro 
všechny tyto oblasti zajímavé 
nápady a myšlenky, které je re-
álné na území města realizovat 
a mohou být přínosné. Důle-
žitým aspektem práce komise 
je také provázání jednotlivých 
záměrů. Výstupy práce komi-
se a náměty na zlepšení jsou 
předávány Radě města Bruntál 
k posouzení.

Jak často se komise schází a 
jak jednání probíhají?

Komise se kromě letních mě-
síců schází v  intervalu cca tří 
až pěti týdnů. Jednání probí-
hají neformálně. Na jednáních 
z  mého pohledu panuje velmi 
tvůrčí atmosféra, za což jsem 
opravdu rád. Průběh jedná-
ní jistě ovlivňuje i její složení. 
V komisi jsou zastoupeny růz-
né názorové proudy, lidé s ně-
kdy odlišnými názory a napříč 
celým politickým spektrem.

Co hodnotíte jako největ-
ší přínos a úspěch komise za 
dobu, kdy jste její předseda?

Jsem rád, že za prací komise 
jsou také hmatatelné úspěchy. 
Například mohu zmínit stá-
vající projekt na rekonstrukci 
Petrina. Myšlenka na využití 
výzvy z  ROP Moravskoslezsko 
i základní idea naplnění budo-
vy vzešla právě z  naší komise. 
Největší část práce komise je 
však směřována k tvorbě nové-
ho Strategického plánu rozvoje 
města na období 2014 až 2020. 
Komise v průběhu své dosavad-
ní činnosti analyzovala a sbírala 
možnosti rozvoje města v uve-
deném období. V  současnosti 
práce na Strategickém plánu 
rozvoje města pokročila do dal-
ší fáze. Rada města ustavila pro 
tvorbu plánu tzv. pracovní sku-
piny, které jsou rozděleny podle 
odborností. Členové komise 
se podílí i na práci pracovních 
skupin. 

Který problém, jímž se ko-
mise zabývala, považujete za 
zásadní? 

Zásadních problémů, kterými 
se komise zabývala, je v našem 
městě hned několik. Zmínil 
bych asi ten nejvýraznější a 
jeho příčiny. Myslím, že nej-
výraznějším projevem stavu 
Bruntálu je odliv obyvatel z na-
šeho města. Je to nejvýraznější 
projev stávající situace, která je 
ovlivněna jak globálními, tak 
lokálními vlivy. Důvodů od-
chodu je zjevně mnoho a každý 
může mít jinou příčinu. Příči-
ny mohou vycházet mimo jiné 
z nedostatku stavebních parcel, 
nízkého počtu pracovních pří-
ležitostí, rozmanitosti služeb, 
dostupnosti zdravotní péče, cel-
kové ekonomické situace a dal-
šími. Jsem však rád, že se daří 
některé z ovlivnitelných  příčin 
stávajícímu vedení města prů-
běžně eliminovat. Odliv obyva-
tel je z mého pohledu pro naši 
současnost i budoucnost velká 
výzva. Zastavení odcházení 
lidí z města a soustavné úsilí na 
odstranění jeho příčin je důle-
žitým indikátorem toho, jak se 
lidem ve městě žije.

U které záležitosti naopak li-
tujete, že se nepodařila vyřešit 
tak, jak byste si ideálně před-
stavoval?

V předchozí otázce jsem zmí-
nil jako jednu z  příčin odlivu 
obyvatel vysokou nezaměst-
nanost. Je zjevné, že možnosti 

radnice jsou v této oblasti dosti 
redukované. Věřil jsem, že se 
však komisi podaří najít výcho-
diska pro zlepšení podnikatel-
ského prostředí a tím i zvýšení 
zaměstnanosti. Jistou naději 
jsem viděl ve využití jak národ-
ních, tak evropských dotačních 
titulů, které by přinesly finanční 
prostředky pro naplnění prů-
myslových zón, brownfieldů či 
vznik podnikatelského inkubá-
toru. Důležité též je, jak se daří 
stávajícím zaměstnavatelům. 
Doufám, že se podaří v  násle-
dujícím programovém období 
EU 2014–2020 získat prostřed-
ky na podporu podnikání. Dle 
průběžných informací bude 
právě na rozvoj podnikání a za-
městnanosti vyčleněno výrazně 
více prostředků, než je tomu tak 
nyní. Myslím, že soustředěním 
se na tuto oblast může být pro 
Bruntál v budoucnu zajímavou 
příležitostí.

Jsou podle Vás v činnosti ko-
mise nějaké rezervy? Máte ně-
jaká doporučení, jak na nich 
do budoucna zapracovat?

Nejsem si vědom ničeho, co 
bychom v činnosti komise po-
třebovali jakýmkoli zásadním 
způsobem měnit. S  průběhem 
našich jednání jsem spokojený 
a také s  výsledky, které z  nich 
vznikají. Chtěl bych zde přede-
vším poděkovat kolegům z ko-
mise za jejich aktivní a kreativní 
přístup.

(lc)

Ing. Jan Meca.                 Foto: lc

Rada města Bruntál vyhlašuje konkurzní řízení 
na vedoucí pracovní místo ředitele příspěvkové organizace: Mateřská škola Bruntál, Smetanova 21

a oznamuje v souladu s § 3 vyhlášky 
č. 54/2005 Sb., o náležitostech kon-
kurzního řízení a konkurzních komi-
sích, požadavky pro konkurzní řízení.

Požadavky:
a) předpoklady pro výkon činnosti 
ředitele stanovené v ustanovení § 3 a 
5 zákona č. 563/2004 Sb., o pedago-
gických pracovnících a o změně ně-
kterých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů;
b) znalost problematiky řízení, znalost 
obecně závazných právních předpisů 
zejména z oblasti školství;
c) občanská a morální bezúhonnost;
d) plná způsobilost k právním úko-
nům.

Náležitosti přihlášky:
• přihláška (uveďte kontaktní adresu, 

telefon, případně e-mail);

• strukturovaný životopis (s uvedením 
odborných znalostí a dovedností);

• průběh jednotlivých zaměstnání 
(potvrzený posledním zaměstnava-
telem) nebo čestné prohlášení prů-
běhu jednotlivých zaměstnání;

• čestné prohlášení o plné způsobilosti 
k právním úkonům v souladu s § 3 
odst. 1 písm. a) zákona č. 563/2004 
Sb., o pedagogických pracovnících a 
o změně některých zákonů;

• úředně ověřené kopie dokladů o nej-
vyšším dosaženém vzdělání (vysvěd-
čení a diplom, maturitní vysvědče-
ní);

• úředně ověřený doklad o absolvo-
vání studia pro ředitele škol v rámci 
dalšího vzdělávání pedagogických 
pracovníků v oblasti řízení školství, 
případně jeho doložení do 2 let ode 

dne, kdy začne vykonávat funkci ře-
ditele školy;

• lékařské potvrzení o zdravotní způ-
sobilosti vykonávat činnosti ředitele 
(ne starší 2 měsíců);

• výpis z evidence Rejstříku trestů (ne 
starší 3 měsíců) nebo doklad o jeho 
vyžádání;

• koncepce rozvoje školy (maximálně 
3 strany strojopisu);

• písemný souhlas se zpracováním 
osobních údajů pro účely tohoto 
konkurzního řízení ve smyslu záko-
na č. 101/2000 Sb., o ochraně osob-
ních údajů a o změně některých zá-
konů, ve znění pozdějších předpisů.
Ředitel školy bude jmenován na 

dobu určitou šesti let s předpokláda-
ným nástupem do funkce 1. července 
2013.

Ke konkurznímu řízení budou při-
jaty přihlášky doložené kompletními 
doklady s vlastnoručním podpisem 
uchazeče včetně jeho kontaktní adresy, 
telefonu, příp. e-mailu.

Přihlášky je možno zaslat poštou 
nebo osobně doručit na níže uve-
denou adresu, a to nejpozději dne 
24. května 2013.

Přihlášky zasílejte doporučeně na 
adresu:

Městský úřad Bruntál, Finanční 
odbor - oddělení školství, Nádražní 
20, 792 01 Bruntál

Obálku označit slovy „KONKURZ 
Mateřská škola Bruntál, Smetanova 21 
– NEOTVÍRAT“

Kontakt: Romana Flajzarová, tel.: 
554 706 256

Ing. Petr Rys, MBA, starosta města
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Komunitní plánování sociálních služeb
Aktivizace uživatelů v Domově Pohoda, p. o.

Jedním z cílů Domova Pohoda, p. o. je podpora uživatelů v jejich samostatnosti a soběstačnosti. Z tohoto důvodu věnuje domov 
velkou pozornost aktivizaci uživatelů.

Veškeré aktivity směřují nejen k tomu, 
aby uživatelé smysluplně využívali volný 
čas, ale také jako prevence proti poklesu 
funkcí v oblasti fyzické, duševní a sociální. 
Mezi pravidelné aktivity patří např. ranní 
skupinové cvičení s uživateli, zpívání, pa-
měťová cvičení (kvizová odpoledne), va-
ření, práce v ergoterapeutické a keramické 
dílně, arteterapie apod. V  průběhu roku 
jsou pořádány nejrůznější společenské 
akce (vystoupení dětí z MŠ ke Dni matek, 
taneční zábavy s živou hudbou, koncertní 
a pěvecká vystoupení, Silvestrovská zába-
va apod.) a uživatelé mohou navštívit také 
společenské akce pořádané mimo domov. 
Velmi oblíbené jsou akce pořádané v za-
hradním areálu domova (např. jarní otví-
rání zahrady, Den seniorů, opékání buřtů, 
zpívání na zahradě, podzimní uzavírání 
zahrady a další). Kromě společenských 
akcí zde mohou uživatelé trávit aktivně 

volný čas. V minulém roce byl pro aktiv-
ní pobyt v zahradním areálu vytvořen tzv. 
senior park, kde mohou uživatelé domo-
va procvičovat hybnost na instalovaných 
trenažérech a madlech. Jsme si vědomi 
léčebné energie zvířat, proto pravidelně 
probíhá v domově canisterapie (využití lé-
čebné energie psů) a felinoterapie (využití 
léčebné energie koček). Abychom terapii 
prostřednictvím zvířat rozšířili, pořídili 
jsme pro uživatele andulky a bylo instalo-
váno velké akvárium. Velkou část uživate-
lů Domova Pohoda, p. o., tvoří lidé trvale 
upoutaní na lůžko. Nejen pro tyto uživate-
le byla vytvořena tzv. relaxační místnost, 
která je koncipována a vybavena tak, aby 
zde mohli relaxovat i uživatelé s  těžkým 

tělesným či duševním postižením.  Uži-
vatelé mají k dispozici prostornou inte-
riérovou houpačku, relaxační polštáře a 
další pomůcky k relaxaci. Jednou z nových 
metod, kterou jsme zavedli minulý rok, je 
používání tzv. terapeutických panenek. 
Terapeutické panenky jsou používány ze-
jména u uživatelek s demencí. Péče o pa-
nenky navozuje u uživatelky pocit užiteč-
nosti, omezuje pocit osamělosti a úzkosti. 
Terapeutické panenky odpoutávají pozor-
nost od nežádoucích činností a vedou ke 
zlepšení komunikace.

Uživatele, kteří jsou nechodící, navštěvu-
jí pracovnice pro volnočasové aktivity in-
dividuálně a aktivizují je přímo na pokoji.

(MM)

Program Klubu 
seniorů na květen 

a červen
10. května 

Cvičení s míčky a na židlích, začátek ve 
13.30 hodin.

13. května  

Pro členky (členy) klubu Oslava Dne 
matek, začátek ve 13.30 hodin.

27. května

Čtení z knihy Josefa Cepka. 

29. května 

Společně na Den seniorů do Domova 
Pohoda.

3. června

Přednáška Ing. Odstrčilové – téma 
Tuky, začátek ve 14 hodin

20. června

Klubový zájezd do Znojma.

Program: Okružní projížďka turistickým 
vláčkem, prohlídka Znojemského podze-
mí a dle časových možností muzeum jižní 
Moravy. Přihlášky přijímáme od 29. dub-
na, každé pondělí a pátek od 13 do 15 ho-
din v Klubu seniorů v Pionýrské ulici č. 2. 
Pozvánka na zájezd platí pro seniory měs-
ta Bruntálu.                     (AS)

Komise sociálně-právní ochrany při městě
Jsme komise zřizovaná starostou obce. 

Členové jsou odborníci z  různorodých 
odvětví – speciální pedagog, psycholog, 
sociální pracovník atd. Naším cílem je, 
mimo jiné, chránit týrané, zanedbávané a 
zneužívané děti, pomáhat jejich rodičům, 
posuzovat jednotlivé případy a navrhovat 
opatření k účinné pomoci dítěti a jeho ro-
dině.

Jsi dítětem a nevíš si rady se situací ve 
škole, doma, v kroužku?

Jsi učitelem, pedagogickým pracovní-
kem, lékařem a neumíš vyřešit složitou 
situaci dítěte? Ještě se ti nechce oslovovat 
příslušné instituce, ale potřebuješ poradit?

Jsi vedoucím kroužku a cítíš, že něco 
u dítěte není v pořádku?

Jsi osoba, která chce ve svém okolí po-
moci nějakému dítěti či rodiči?

Cítíš vyhoření ve své práci v pomáhající 
profesi?

Nabízíme pomoc, konzultace, moderní 
metody pomoci – balintovskou skupinu, 
supervizní techniky, případovou konfe-
renci apod., to vše za pomoci odborníků, 
za striktního dodržení zákonné mlčenli-
vosti.

Obracej se na kontakt: miroslava.krco-
va@mubruntal.cz  

Uživatelka s terapeutickou panenkou.            Foto: Archiv Domova Pohoda, p. o.
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Evakuace obyvatelstva
Evakuace, jako jeden ze základních způsobů ochrany obyvatelstva, je souhrnem opatření zabezpečující především přemístění osob, 
ale i hospodářského zvířectva a věcí z ohroženého prostoru na jiné bezpečné území. 

Ev a ku -
ace je 
nejčastěji 
organi -
z o v á n a 
př ís luš-
nými po-

vodňový-
mi orgány 

nebo krizo-
v ý m i štáby při vzniku 
povodně. V takovém případě je 
třeba uvažovat o evakuaci osob 
z ohrožených oblastí. Jaké jsou 
tedy obecné zásady evakuace? 

Po vyhlášení evakuace je nut-
né připravit si evakuační zava-
zadlo pro celou rodinu. Jeho 
doporučeným obsahem jsou: 
• osobní doklady, peníze, po-

jistné smlouvy a cennosti, 
• léky, které užíváte a prostřed-

ky osobní hygieny, 
• základní trvanlivé potraviny, 

dobře zabalený chléb a pitná 
voda, 

• náhradní oděv, obuv, pláštěn-
ka, spací pytel nebo přikrývky, 

• kapesní svítilna, náhradní ba-
terie, zapalovač, zápalky, pře-
nosný radiopřijímač, 

• předměty denní potřeby, jí-
delní nádobí, kapesní nůž, ot-
vírač na konzervy. 
Jako evakuační zavazadlo po-

slouží např. kufr, batoh nebo 
cestovní taška. Zavazadlo 
označte svým jménem a adre-
sou. 

Dalšími opatřeními, která je 
nutno zabezpečit před odcho-
dem z bytu, jsou: 
• Uhašení otevřeného ohně 

v topidlech.
• Vypnutí elektrických a plyno-

vých spotřebičů (mimo ledni-
ček a mrazniček). 

• Uzavření hlavního přívodu 
vody a plynu.

• Přemístění cenného nábytku, 
potravin a nebezpečných látek 
do vyšších pater.

• Odstranění nebo řádné zajiš-
tění snadno odplavitelného 
materiálu.
Při veškeré činnosti k přípra-

vě na evakuaci zachovejte klid 
a dle potřeby se snažte uklidnit 
ty, kteří to potřebují. Jednejte s 
rozvahou a dodržujte pokyny 
hasičů, policistů a dalších osob, 
které organizují nebo zajišťují 
evakuaci. 

Při opouštění bytu nebo ro-
dinného domku vezměte s 
sebou připravená evakuač-
ní zavazadla, domácí zvířata, 
uzamkněte byt a dostavte se 
do určeného evakuačního stře-
diska. Ujistěte se, zda i sousedé 
vědí o evakuaci a zda nepotře-
bují při její přípravě vaši po-
moc. 

Nezapomeňte vložit dětem do 
kapsy oděvu cedulku se jmé-
nem a adresou. 

Také při použití vlastních vo-
zidel dodržujte pokyny složek 

integrovaného záchranného 
systému, které organizují eva-
kuaci. 

Evakuace je mimořádné opat-
ření a podléhají jí v zásadě 
všechny osoby. 

Může trvat jen krátkou dobu 
nebo je dlouhodobá s více jak 
48 hodinovým pobytem mimo 
domov. V tomto případě or-
ganizátoři evakuace realizují 
opatření plánovaná k zabezpe-
čení evakuovaných osob, jako 
ubytování, stravování, zdravot-
nické zabezpečení a jiné. 

Zpětné nastěhování lze pro-
vést až na pokyn organizátorů 
evakuace. 

Mějme na paměti, že provede-
ní evakuace obyvatelstva je ne-
zbytným opatřením k záchraně 
ohrožených osob, vyžadujícím 
spolupráci všech zúčastněných, 
tedy jak organizátorů evakuace, 
tak i evakuovaných osob.

Na památku morové epide-
mie v roce 1713 byly v Brun-
tále o dva roky později posta-
veny dva památníky: 

Na náměstí Míru před bu-
dovou radnice stojí kamen-
ný sloup sv. Trojice. Na dvou 
stupních je umístěn hranolo-
vitý, botami opatřený podsta-
vec, doplněný na čelní straně 

kartuší ovinutou akantovou 
rozvilinou. V kartuši je vy-
sekaný špatně čitelný nápis: 
„Allimi Intime Votum Pe-
rrene 1715.“ Na podstavci je 
osazen hladký sloup s kom-
pozitní hlavicí a oválnou, pal-
movými ratolestmi ovinutou 
kartuší s částečně dochova-
ným nápisem: „Magno Deo 

…C …at   r / Al….n.“ Vrchol 
sloupu představuje sousoší 
sv. Trojice – Bůh Otec s tiá-
rou na hlavě, sedící na obla-
ku, v rozpažených rukou drží 
kříž s ukřižovaným Ježíšem 
(Bůh Syn), u nohou má letící 
holubici (Duch svatý). Svatá 
Trojice je usazena na obla-
ku, který nesou tři cherubí-
ni. Sloup je v ploše náměstí 
ohraničen čtyřmi tufitovými 
sloupky, mezi kterými byl pů-
vodně umístěný kovaný ře-
těz. Památník věnoval městu 
v roce 1715 bruntálský rodák 
Andreas Joseph Urban, zem-
ský účetní v Brně, jako při-
pomínku morové epidemie. 
Autorem sochy je bruntálský 
sochař Christopher Kimmel, 
který pomáhal vyzdobit i ol-
táře v piaristickém kostele. 
Restaurován byl v 90. letech 
20. století.

Druhou připomínkou mo-
rové epidemie je dřevěný kříž 
v Kavalcově ulici, zřejmě na 
místě hromadného pohřebi-
ště obětí moru. Představu-
je jednoduchý jetelový kříž 
s plechovou malovanou silue-
tou ukřižovaného Ježíše, pod 
ním malovanou siluetou Bo-
lestné Panny Marie a nad ním 


Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 41. část

Drobné sakrální stavby, památníky a sochy

Hasiči občanům

Text: Ľubica Mezerová, Pavel Rapušák 
Foto: Petr Kos, Ľubica Mezerová, Pavel 

Rapušák, Zdeněk Žilka, Lenka Caletková

Morový sloup – svatá Trojice. Morový sloup – svatá Trojice 
– detail.

Kříž obětem moru v Kavalcově 
ulici.
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tabulkou s iniciálami IN / RI. 
Vedle kříže je umístěn leštěný 
kámen s nápisem SPOLEČ-
NÝ HROB / OBĚTÍ MORU 
/ V BRUNTÁLE / V ROCE 
1715. Kříž byl obnoven Klu-
bem Za starý Bruntál v roce 
2004. Nové siluety namaloval 
na měděný plech František 
Materna z Rýmařova. Kříž 
byl renovován již v roce 1926. 
Nestojí na původním místě, 
byl několikrát dle potřeby 
přemístěn. Při poslední úpra-
vě chtěl KZSB posunout kříž 
do trávníku, tak aby nestál 
uprostřed nedokončeného 
chodníku. Nebyl dán souhlas, 
protože v těchto místech měl 
být nedávno položený kabel 
Telecomu. Při odstraňování 
torza původního kříže však 
bylo zjištěno, že kabel Teleco-
mu je uložen v mezeře mezi 
křížem a náletovou břízou, 
asi 4 metry od vyznačené tra-
sy.

Vedle mostu přes Černý 
potok směrem na Krnov sto-

jí další významná barokní 
památka, a to socha sv. Jana 
Nepomuckého, která byla vy-
tvořena kolem roku 1730. Na 
novějším betonovém soklu 
tvaru mostního pilíře je osa-
zený hranolovitý podstavec 
s reliéfem zobrazujícím svět-
covu smrt (v jednom obrazu 
oba výjevy: světec svržený 
z mostu do řeky i již utonulý 
světec). Nad ním je vyrytý ná-

pis: Sancte Joannes Nepomu-
cene Ora pro nobis! Socha na 
podstavci je zobrazena v tra-
dičním oblečení, s biretem na 
hlavě a svatozáří s pěti hvěz-
dami. Obličej má obrácený 
k nebi. Socha je umístěná na 
kamenná oblaka, mezi který-
mi je u nohou světce reliéfně 
provedena hlava cherubína, 
nad kterou bylo umístěno 
kované rameno na svítilnu. 
Ve spodní části je rytá signa-
tura autora: Sebaldus Kappler 
Bildhauer, což byl bruntálský 
sochař.   

Pravděpodobně z konce 18. 
nebo z počátku 20. století 
pochází kaplička v ulici Pod 
Lipami, u původní cesty na 
Slezský a Moravský Kočov 
až na Olomouc a ke koste-
lu Panny Marie Pomocné na 
Uhlířském vrchu. Je to jedno-
duchá jednoprostorová stav-
ba s výraznými klasicistními 
prvky na fasádě – pilastry a 
tympanon, krytá dnes pále-
nou taškou, původně určitě 

šindelem a břidlicí. Jedno-
duchý interiér, oddělený od 
exteriéru mříží, je vyplněný 
barokní menzou a obrazy.  
Zdevastovaná kaplička byla 
se souhlasem města Bruntál 
opravena iniciativou Klubu 
Za starý Bruntál a je jím také 
v daných možnostech udržo-
vána. Objekt je označen in-
formační tabulí.

Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 41. část



Pozvánka na vystoupení Smíšeného pěveckého sboru Bruntál
Jaro je v plném proudu a pro Smíšený pěvecký sbor Bruntál to mimo jiné znamená, aby jako každoročně předvedl veřejnosti 
plody své práce. Prvními třemi místy, kde již sbor ve dnech 19., 21. a 23. dubna vystoupil, byly polský Prudnik a dále pak Lom-
nice a Vrbno pod Pradědem. 

V prvním případě se vystoupe-
ní uskutečnilo v  rámci progra-
mu evropské kulturní spoluprá-
ce a bruntálský sbor byl hostem 
prudnického sboru dospělých 
„Jutrzenka“ a dále pěveckého 
sboru fungujícího při základní 
škole v Prudniku. V Lomnici se 
pak vystoupení uskutečnilo při 
příležitosti svátku svatého Jiří 
v kostele, který je zasvěcen právě 
tomuto svatému, a ve Vrbně pod 
Pradědem prezentovali bruntál-
ští sboristé své umění v nádher-
ném interiéru kostela svatého 
Michala. Všechny tři výše uve-
dené koncerty se vydařily a byly 
dobrým odrazovým můstkem 
k akcím, které sbor čekají v  zá-
věru školního roku, a tedy i v zá-
věru letošní pěvecké sezóny.

Bruntálský pěvecký sbor vy-
stoupí 11. května od 17 hodin na 
již tradičním koncertu konaném 
u příležitosti Svátku matek. Ten-
to koncert se uskuteční v  kos-

tele v  Mezině, v  obci, kde sbor 
každoročně vystupuje i v  rámci 
zimních adventních koncer-
tů. Ihned následujícího dne při 
stejné příležitosti předvede pak 
sbor svoje umění v kostele v Rý-
mařově. 

O necelý týden později, tedy 
17. května, čekají bruntálské 
sboristy hned dvě vystoupení. 
Nejdříve od 17 hodin v  rámci 
Velké muzejní noci 2013 zazpí-
vají na zámku v  Bruntále a od 
18.30 hodin vystoupí v  lázních 
Karlova Studánka.

V pátek 24. května se bude ko-
nat ojedinělá akce Noc kostelů. 
Mimo jiné i členové bruntál-
ského pěveckého sboru přijali 
nabídku na této akci vystoupit 
a umocnit tak její duchovní roz-
měr. Své umění předvedou výše 
uvedeného dne od 19 hodin 
v  kostele v  Městě Albrechticích 
a od 21 hodin v kostele Minoritů 
v Krnově.  

Stejně jako v  minulých letech 
i letos vystoupí bruntálský pě-
vecký sbor v  rámci Dnů města 
Bruntálu, konkrétně v  neděli 
23.  června od 15 hodin bude 
prezentovat své umění v kostele 
na Uhlířském vrchu. 

V rámci svých vystoupení 
přednese pěvecký sbor písně 
ze všech žánrů, od duchovních 
přes lidové až k moderním. 
Všechna vystoupení budou pro-
ložena sólovými skladbami a in-

strumentálně doprovázena uči-
teli a žáky Základní školy umění 
v Bruntále.

Všichni členové bruntálské-
ho pěveckého sboru tímto zvou 
veřejnost na shora uvedená vy-
stoupení a věří, že se i díky jejich 
koncertům podaří zpříjemnit at-
mosféru nadcházejících letních 
měsíců roku 2013, tedy roku, 
kdy město Bruntál slaví 800. vý-
ročí svého založení.

(PO)

Socha sv. Jana Nepomuckého 
u mostu přes Černý potok.

Kaplička na ulici Pod Lipami.

Kurzy v Ateliéru Sklep  
Gabriela Stonáčková, Náměstí míru 8, Bruntál, 792 01, pořádá

15. května od 16 hodin
Kurz kytičková brož, 

délka 2 hodiny
Aktuální kurz pro jaro, léto... 
Po kurzu si změníte svůj šatník 
za pár korun, okytičkujete sebe 
i ostatní, látkovými kytičkami se 
dá dozdobit čelenka, sponka či 
gumička do vlasů, šaty, tričko, 
sáčko, kabelka.... Nádherně vy-

padají šperky ve spojení s látko-
vou kytičkou.

21. května od 16 hodin
Kurz peříčkové šperky, 

délka 3 hodiny
Na kurzu se naučíte 2 techniky 
uchycení peříček. Přihlášky spo-
lu se zálohou na kurz přijímáme 
přímo v Ateliéru Sklep. 
              (GS)
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Ekologie především, děti soutěžily ve znalostech z oboru
Devatenáctý ročník ekologické soutěže u příležitosti oslav Dne Země připravili pro žáky z několika základních škol z Bruntálu 
i okolních měst 18. dubna v Základní škole v Okružní ulici.

Účast dětí byla skutečně hojná, své znalos-
ti si dorazilo poměřit na sto osmdesát dětí. 
„Jsme moc rádi, že jsme na naší ekologické 
soutěži mohli přivítat nejen děti z bruntál-
ských základních škol, ale také z  Andělské 
Hory, Vrbna pod Pradědem, Jindřichova, 
Města Albrechtic a také z Krnova,“ vyjme-
noval ředitel školy Mgr. Leoš Sekanina. 
Během dne soutěžilo celkem patnáct druž-
stev mladších a šestnáct družstev starších 
žáků ve čtyřčlenných skupinách. Stěžej-
ním tématem letošního ročníku bylo jídlo, 
stravování a následná recyklace. „Žáci ale 
prokazovali své znalosti v různých předmě-
tech, například v  přírodopisu, matematice, 
chemii, zeměpisu a také anglickém jazyce,“ 
vysvětlil ředitel Sekanina. Kromě klasic-
kých předmětů se dostalo i na neobvyklej-

ší, prakticky zaměřené úkoly. Děti musely 
třídit vybraný odpad a rozhodnout se, do 
jakého kontejneru na tříděný odpad by 
správně patřil. Svou zručnost a to, jak se 
umí ohánět nožem v kuchyni, pak projevili 
při škrábání brambory na čas. 

Chodby školy navíc ozdobily výrobky 
přihlášených družstev. „Jako vstupní úkol 
zpracovali soutěžící modely potravin. A úko-
lu se zhostili skutečně na výbornou, modely 
se povedly, bylo vidět, že si na jejich výrobě 
dali záležet a propracovali je do detailů,“ 
chválil děti nadšeně ředitel Sekanina. Při 
soutěžení se nezapomnělo ani na peda-
gogický doprovod, během vyhodnocová-
ní výsledků dětí došla řada i na učitele a 
soutěž byla připravena také pro ně. Kromě 
hlavního programu byla pro děti připrave-

na i doprovodná zábava. Dorazili napří-
klad vedoucí terénní služby správy CHKO 
Jeseníky Michal Ulrych a Ing.  Zlámal za 
Lesy ČR. Ze Stanice přírodovědců působící 
v SVČ Bruntál přišla Marcela Rozprýmová, 
která dětem přivedla ukázat například psa 
využívaného na canisterapii nebo králíka 
pro děti na mazlení, a připravena byla i po-
znávačka zvířat. „Také děkujeme zástupcům 
města místostarostovi Vladimíru Jedličkovi 
a vedoucímu oddělení školství Ing. Radku 
Štollerovi, že o akci projevili zájem a dorazili 
se za námi podívat. Samozřejmě patří i díky 
kolegům, kteří se na přípravách a organizaci 
akce podíleli, a také sponzorům, díky kterým 
jsme tak mohli děti odměnit pěknými cena-
mi,“ shrnul Leoš Sekanina.
   (lc)

Budoucí kuchaři předvedli svůj um
Tradiční soutěž Zlatá vařečka pro budoucí kuchaře se koná každým rokem. Letošní-
ho třináctého ročníku, který proběhl 10. dubna v učňovském středisku Hvězda pod 
Střední odbornou školou v Bruntále, se zúčastnilo devět škol a celkem osmnáct žáků 
z Moravskoslezského i Olomouckého kraje. 

Soutěžící zastupující své školy měli za 
úkol připravit předkrm, jehož hlavní su-
rovinou bylo vejce. Na přípravu měli cel-
kem třicet minut, do času se museli vejít 
i včetně estetické úpravy pokrmu tak, aby 
výsledek jejich snažení lahodil i oku a za-
ujal hodnotící porotu. Čtyřčlenná komise 
hodnotila kromě samotné chuti a vůně 

i  míru originality, pracnost přípravy, do-
držení daného časového limitu a také na-
příklad styl podávání pokrmu. První místo 
si odvezla studentka z Hlučína, druhé bu-
doucí kuchař z Karviné. Zástupci hostitel-
ské školy tradičně do soutěže nenastupují, 
také proto, aby se mohli plně věnovat pří-
pravám a organizaci akce.      (lc)

Soutěžní čísla si učni spravedlivě losovali. 
Vzhledem k tématu číslo zjistili po rozklep-
nutí velikonoční kraslice.                   Foto: lc

Podnikat ve stavebnictví je dnes pro živnostníky obtížnější nežli v minulosti
Kromě velké konkurence, musí živnostníci čelit i nastalé stavební krizi. Komplexní a moderní vybavení je téměř nutností. Od 
řemeslníků je vyžadována �exibilita, komplexnost nabízených služeb, použití moderních technologií, vysoká kvalita a dobrá cena.

Podobnou problematikou se dnes musí 
zabývat i pan René Kalisz, který působí 
v  Bruntále na trhu tradičního zednické-
ho a tesařského řemesla již 15 let. Provádí 
především montáže střech, základů domů 
a zednické práce. Specializuje se na prová-
dění termofasád budov, rodinných, popří-
padě činžovních domů. 

Aby však mohl obstát na trhu, byl kon-
kurenceschopným a mohl se dál ve svém 
oboru rozvíjet, musí stále zdokonalovat své 
vybavení a používat moderní technologie. 
Proto i pan René Kalisz využil dnešní mož-
nosti zažádat si na podporu svého podni-
kání o finanční prostředky z Evropské unie.

Ze začátku se pouhá informace o mož-
nosti získání dotace jevila pro pana Kalis-
ze jako sen. Zvědavost ho však přivedla až 
před dveře kanceláře Místní akční skupiny 
Hrubý Jeseník (dále jen MAS HJ). Tato 
kancelář v září 2012 vyhlásila v rámci Pro-
gramu rozvoje venkova, osy IV výzvu 05-
2012 k předkládání žádosti o dotaci mimo 
jiné také na rozvoj podnikání. S  pomocí 
kanceláře MAS HJ si pak pan René Kalisz 
zažádal o dotaci na podporu svého podni-
kání. Projekt s  názvem Rozvoj tradičního 
řemesla – zednictví, tesařství byl důkladně 
posouzen a na konec schválen. Předmětem 
projektu je pořízení nového vybavení a za-

řízení určeného k podnikání zednického a 
tesařského řemesla.

Získaná dotace z Programu rozvoje ven-
kova prostřednictvím MAS HJ pomůže 
k  rozvoji jeho podnikání a tím může při-
spět i k rozvoji regionu. Úzká provázanost 
mikropodniku s regionem Bruntálska, ve 
kterém pan René Kalisz působí, předsta-
vuje pro samotného podnikatele přínos 
z hlediska schopnosti oslovit známý trh a 
nabídnout lidem přesně to, co chtějí v pro-
středí, které znají a důvěřují mu. Výsledky 
z tohoto podnikání povětšinou zůstávají 
v daném regionu a tak přispívají k jeho ná-
slednému rozvoji. 

Nyní si pan René Kalisz může díky do-
taci pořídit takové profi vybavení a velký 
přepravní vozík, které mu v  jeho profesi 
pomůže odvést kvalitnější práci a být fle-
xibilnější. Tímto směrem se totiž dnes sta-
vebnictví ubírá.   (PK)

Kontakt na MAS HJ: 
www.mashj.estranky.cz
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Originál Uničovské listiny si prohlédly stovky lidí
Dokončení z titulní strany

Avšak její originál, zapůjčený 
od olomoucké pobočky Zem-
ského archivu Opava, přilákal 
stovky lidí ze samotného Brun-
tálu i okolí. Listinu si na vlastní 
oči prohlédli žáci takřka ze všech 
základních škol ve městě, připo-
jili se i studenti ze středních škol 
a samozřejmě také veřejnost. Ta 
dorazila především o  víkendu. 
„Ohlasy máme kladné, všichni se 
o Uničovskou listinu zajímali a po 
prohlídce byli spokojení. Dokonce 
se našlo i pár takových návštěv-
níků, kteří o existenci naší expo-

zice dosud neměli vůbec ponětí a 
dorazili sem úplně poprvé právě 
kvůli prohlídce listiny,“ prozra-
dila Romana Hloušková z  od-
dělení kultury, která společně 
s  kronikářem Josefem Cepkem 
všechny zájemce po expozici 
prováděla. Akce pro nejširší ve-
řejnost připravilo město Bruntál 
ve spolupráci s Muzeem v Brun-
tále, Klubem Za starý Bruntál, 
Městskou knihovnou Bruntál, 
Základní školou Bruntál, Školní 
2, a Českou centrálou cestovní-
ho ruchu CzechTourism.                                    

(lc)

Prohlídka Petrina a všech jeho zákoutí byla tahákem soboty
Další zajímavá akce v rámci Výletů do minulosti proběhla v budově Petrina ve Školní ulici. Celý den se tady střídaly skupiny 
lidí v doprovodu průvodců a mohly si tak poslechnout odborný výklad o historické budově ještě předtím, než se rozběhne plá-
novaná rekonstrukce. 

Ačkoli byly původně naplá-
nované prohlídky jen dvě, 
jedna dopoledne a druhá v od-
poledních hodinách, zájem 
byl tak velký, že jedna skupina 
stíhala druhou a průvodci ne-
měli moc času na odpočinek. 
O odborný komentář se po-
starali PhDr. Ľubica Mezerová 
a Ing. Zdeněk Žilka, kteří celý 
den zájemce o historii prová-
děli všemi zákoutími budovy. 
Zájemci si prohlédli skutečně 
vše od sklepa až po půdu a 
mohli se pokochat například 
i krásným výhledem do širého 
okolí, který střešní okna po-
skytovala. Ještě před samotnou 
prohlídkou si zájemci vyslech-

li krátkou přednášku, která 
jim přiblížila historii budovy, 
okolnosti jejího vzniku a jak 
se jí v průběhu staletí dařilo až 

do současného stavu. Od jara 
je naplánována velká rekon-
strukce budovy, která by z bý-
valého semináře měla udělat 

moderní bezbariérové středis-
ko. Plány, jak by měla budova 
po obnově vypadat, byly vysta-
veny také.                           (lc)

Originál Uničovské listiny byl v Bruntále k vidění čtyři dny. Pro-
hlídku pro Bruntál tolik důležitého dokumentu si nenechaly ujít 
stovky lidí.         Foto: lc

Obrázky Viktora Proniho nainstalované v Gabrielově domě přilá-
kaly během dubna stovky lidí.      Foto: lc

Stejně tak byly přístupné i sklepní prostory. Na fo-
togra�i provádějící PhDr. Ľubica Mezerová.

Foto: lc

Až na půdu, kam se jinak běžný smrtelník nepo-
dívá, si mohli vyjít všichni ti, kteří dorazili v sobo-
tu 20. dubna na prohlídku Petrina.

Klub Za starý Bruntál otevřel Mlýnský 
náhon a zorganizoval výstavu

Výstavu obrazů bruntálského rodáka Viktora Proniho připra-
vili členové Klubu Za starý Bruntál v prostorách Gabrielova 
domu na náměstí Míru. 

Tyto neobvyklé prostory vy-
užil klub už v  minulosti, kdy 
zde byla k vidění výstava Pav-
la Rapušáka 2 v  1 o budově 
bruntálského gymnázia, která 
loni oslavila sto let existence, a 
také o staré rozhledně na Pra-
dědu, která by oslavila stejné 
výročí. Tentokrát byly na vý-
stavě skoro celý duben k  vi-

dění obrázky a malby rodáka 
z  Bruntálu Viktora Proniho. 
Dále klub zpřístupnil i Mlýn-
ský náhon v  Mahenově ulici, 
kam během čtvrtku 18.  dub-
na dorazili kromě výprav ze 
škol ve městě i lidé, kteří mají 
o historii města zájem.

(lc)
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Vernisáž fotogra�í o zámku a slavnostní představení knihy
Až do 26. května se může každý, kdo navštíví malou výstavní síň bruntálského zámku, kochat krásnými fotogra�emi, které 
zámek zachycují ze známých i méně známých úhlů v současné i historické podobě.

 Na fotografiích mohou lidé 
porovnat, jak vypadá zámek 
v  současnosti, po řadě rekon-
strukcí, a jak vypadal desítky 
let nazpátek. Fotografie ze sou-

časnosti vystavuje Viktor Čap-
ka, svými fotkami na výstavu 
přispěli také Petr Palouš a Petr 
Kos. Slavnostní atmosféru ver-
nisáže doplnil, kromě skvělého 

hudebního vystoupení Radka 
Bartošíka a jeho žačky ze ZUŠ, 
také křest knihy, která mapu-
je historii i současnost brun-
tálského zámku. Obrazová 

monografie Zámek Bruntál je 
v prodeji od začátku roku pří-
mo v prodejně zámku Bruntál. 

(lc)

Besedu o knize i historii města vedl Josef Cepek
Besedou v městské knihovně zahájil kronikář Josef Cepek týden nabitý událostmi a akcemi. Vše o tom, jak vznikala kniha 
o Bruntále s názvem Příběh nejstaršího města, prozradil těm, kteří dorazili v pondělí 15. dubna do městské knihovny, sám 
kronikář, který se na jejím vzniku spolu s dalšími autory podílel. 

Naplněná studovna měst-
ské knihovny svědčila o tom, 
že o  podobné přednášky lidé 
zájem mají. Dorazily všechny 
věkové skupiny od nejmladších 
diskutujících, kteří se čile zají-
mali například o architekturu 
ve městě, až po starší ročníky, 
které zase zajímala historie 
města spojená se Starým Měs-
tem. Kronikář také poslucha-
čům představil i knihy, které se 
chystá vydat sám. „Materiálu je 
skutečně hodně, pokaždé když 
začnu bádat v  archivu, nachá-
zím nové a nové skutečnosti a 
zajímavosti, které by stálo za to 
dál šířit,“ řekl kronikář. „Sna-

žím se do svých knih dávat zají-
mavosti a zároveň důležité věci, 
tak aby mělo pro čtenáře jejich 
čtení smysl.“ První z  nich se 
jmenovala Bruntál městem a 
historií, mapuje období od prv-
ních písemných zmínek o měs-
tě až do roku 1938, druhý, na-
vazující díl se zaměřuje na roky 
1938 až 1948, tedy konec války 
a dobu odsunu. „Poslední plá-
novaný díl zachytí vše podstat-
né až do současnosti. Vzhledem 
k tomu, kolik jsem našel dalšího 
materiálu při práci na trilogii, 
není vyloučené, že bude nako-
nec knih víc,“ prozradil kroni-
kář Cepek.                               (lc)

Kryt se otevřel po šesti letech
Naposledy měli lidé možnost prohlédnout si kryt v zámeckých 
zahradách v roce 2007, tedy při oslavách 100 let Muzea Brun-
tál.

Kryt zde byl vybudován 
k  ochraně proti střepinám 
bomb a proti leteckým graná-
tům na konci r. 1943. Po roce 
1980 byl přestavěn na protira-
diační kryt a byla zde vysta-
věna nová vzduchotechnika 
a filtry potřebné k  ochraně. 
Podle původních plánů se zde 

mělo skrýt po dobu 72  ho-
din na 200 lidí. Od 90.  let 
byl však kryt vyňat z objektů, 
které měly k  civilní obraně 
sloužit. Kryt je přibližně metr 
pod okolní zemí, dlouhý asi 
72 metrů, chodby jsou široké 
necelého půldruhého metru a 
vysoké dva a půl metru.  (lc)

Kronikář Josef Cepek vedl besedu o historii města, nově vydané 
knize a také o těch připravovaných na výbornou.     Foto: lc

Kryt přilákal stovky lidí. Mnozí z nich ho ještě nikdy zpřístupněný 
neviděli.          Foto: lc

Atmosféru doplnilo i skvělé hudební vystoupení v režii ZUŠ.
Fota: lc

Vernisáž výstavy Zámek Bruntál ve fotogra�i přilákala zástupy 
lidí.
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Návrh na přerozdělení dotace z rozpočtu města oblast sport 2013
Organizace Název akce Rada schvaluje Odůvodnění
Decaro RMG s.r.o. Odznak všestrannosti Olympijských vítězů 0,00 Není zaručeno vyúčtování ve vztahu k Městu Brun-

tál, není prokázána sportovní činnost pro Bruntál
FC Slavoj Bruntál – Staré Město, o.s. Slavoj Bruntál Cup ročník 2004 2 000,00
FC Slavoj Bruntál – Staré Město, o.s. Slavoj Bruntál Cup ročník 2005 2 000,00
FC Slavoj Bruntál – Staré Město, o.s. Turnaj mladších přípravek 2 000,00
FC Slavoj Bruntál – Staré Město, o.s. Fotbalové utkání starých gard – FC Baník Ostrava 5 000,00
FC Slavoj Bruntál – Staré Město, o.s. Slavoj Bruntál Cup ročník 2002 – 2003 2 000,00
FC Slavoj Bruntál – Staré Město, o.s. Pravidelná činnost 257 000,00
Jaroslav Duda Pravidelná činnost – Prezentace města v motokrosu 0,00 Nedoložil podklady dle zásad
Josef Novotný Pravidelná činnost 0,00 Nedoložil podklady dle zásad
Klub Karate DÓ Bruntál Pravidelná činnost 50 000,00
KMS JUVENTUS Bruntál, o.s. Juve Cup 2013 – seriál zimních halových turnajů 10 000,00
KMS JUVENTUS Bruntál, o.s. Opole – fotbalový turnaj partnerských měst 15 000,00
KMS JUVENTUS Bruntál, o.s. Pravidelná činnost 251 000,00
Michal Kautz Pravidelná lyžařská činnost 0,00 Nedoložil podklady dle zásad
občanské sdružení A–team Bruntál Pravidelná činnost – účast na 20 kolech MČR a poháru 30 000,00
občanské sdružení A–team Bruntál 11. a 12. kolo Českého poháru v MTBO 0,00 Není to akce pro město Bruntál
občanské sdružení Li Zhuming School Of Kung–Fu Pravidelná činnost 15 000,00
občanské sdružení Podhorská aktivita Bruntál na kolečkách 8 000,00
občanské sdružení TTV Sport Group Světový pohár v silniční cyklistice 0,00 Není prokázána činnost pro Bruntál
Plavecký klub Slavoj Bruntál, o.s. 6. ročník Velké ceny města Bruntálu v plaveckém pětiboji 40 000,00
Plavecký klub Slavoj Bruntál, o.s. Pravidelná činnost 150 000,00
Sportovně střelecký klub Astra Bruntál Příprava a účast reprezentace na MČR, ME i MS 79 000,00
Sportovní klub Bruntál Turnaj basketbal – nejmladší minižáci – podzim 2013 4 000,00
Sportovní klub Bruntál Turnaj basketbal – nejmladší minižáci – březen, duben 2013 4 000,00
Sportovní klub Bruntál Pravidelná činnost 32 000,00
Sportovní klub orientačního běhu Bruntál Pravidelná činnost 10 000,00 Nedoložil podklady dle zásad, dodatečně RM roz-

hodla o přidělení částky 10 000,– KčSportovní klub orientačního běhu Bruntál Pořádání závodu v orientačním běhu 0,00
Sportovní klub Policie Bruntál Pravidelná činnost – oddíl volejbalu 20 000,00
Sportovní klub SK Annaberg Přebory ZŠ zřizovaných městem a ZŠ Amos š.p.o. 20 000,00
Šachový klub Bruntál o.s. Bruntálský šachový turnaj 2013 8 000,00
Šachový klub Bruntál o.s. Tréninková a soutěžní činnost klubu v roce 2013 15 000,00
Tělovýchovná jednota Olympia Bruntál Reprezentace na Olympiádě del Triccolore 30 000,00
Tělovýchovná jednota Olympia Bruntál reprezentace města na turnajích u partnerských měst 20 000,00
Tělovýchovná jednota Olympia Bruntál Sportovní akce na území města na Večerní běh Bruntálem 27 000,00
Tělovýchovná jednota Olympia Bruntál Mezinárodní halový turnaj žáků 20 000,00
Tělovýchovná jednota Olympia Bruntál Mezinárodní halový turnaj mužů 5 000,00
Tělovýchovná jednota Olympia Bruntál Běh o Vánočního kapra 5 000,00
Tělovýchovná jednota Olympia Bruntál Halové turnaje Olympia cup 2013 14 000,00
Tělovýchovná jednota Olympia Bruntál Celostátní závody minikár 7 000,00
Tělovýchovná jednota Olympia Bruntál Pravidelná činnost 470 000,00
Tenisový klub Bruntál, o.s. Pravidelná činnost 65 000,00
TJ Praděd Bruntál Vánoční pohár ve sportovní gymnastice 4 500,00
TJ Praděd Bruntál EURO CUP – Mezinárodní závod ve sportovní gymnastice 7 500,00
TJ Praděd Bruntál Pravidelná činnost – Sportovní gymnastika + mažoretky 49 000,00
TJ SKI Slavoj Bruntál 4. Bruntálský lyžařský duatlon 20 000,00
TJ SKI Slavoj Bruntál Pravidelná činnost 0,00 Nedoložil podklady dle zásad

Rozdělení dotací z rozpočtu města pro rok 2013
Na základě projednání v komisi pro tělovýchovu a sport a v komisi pro kulturu byly usnesením Rady města a Zastupitelstva 
města Bruntálu rozděleny dotace z rozpočtu města do oblastí sport, ostatní činnost a kultura pro rok 2013. Přinášíme seznam 
všech subjektů žádajících o dotaci včetně přidělených částek.

Návrh na přerozdělení dotace z rozpočtu města oblast kultura 2013
Organizace Název akce Rada schvaluje Odůvodnění
Bruntálská dílna Polárka o.p.s. Festival přátelství, různá kulturní vystoupení v Bruntále 11000,00
Danuše Šenkyříková Divadelní a kulturní činnost 22000,00
Danuše Šenkyříková Vodnický splav aneb 3. velké setkání na Slezské Hartě 15000,00
Eliška Svobodová Obrazový stolní kalendář na rok 2014 10000,00
Hudební, pěvecké a vzdělávací sdružení v Bruntále Reprezentace a podpora kulturních akcí 25000,00
Josef Cepek Kniha – Městem a historií 2. díl 7000,00
Klub Galerie v kapli Výstavní program 2013 30000,00
Klub Za starý Bruntál Karel Adámek z vašich domovů – katalog díla 7000,00
Martin Pospíšil Iva Bittová – koncert 0,00 bez přínosu
Mateřská škola Bruntál, Okružní 23 Mateřinkový týden 17. – 21.6.2013 15000,00
Městská knihovna Bruntál Pasování prvňáčků ZŠ města Bruntálu na čtenáře 10000,00
Městský dechový orchestr Bruntál Dechovka hraje nejen Bruntálu 15000,00
Milan Buček Bruntál Hudební odpoledne v městském parku 10000,00
Mgr. Dagmar Samsonová Přehlídka krásy aneb vše pro společenské události 10000,00
Obchodní akademie a Střední zemědělská škola, Bruntál, příspěvková or-
ganizace Přehlídka fiktivních firem 5000,00

Občanské sdružení  DS Magnet Bruntál Kulturní a divadelní činnost 10000,00
občanské sdružení Galerie v kapli Celoroční výstavní činnost 30000,00
občanské sdružení Jesenické infocentrum Bruntálské indiánské léto 75000,00
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Návrh na přerozdělení dotace z rozpočtu města oblast ostatní 2013
Organizace Název akce Rada schvaluje Odůvodnění
Český svaz bojovníků za svobodu Pravidelná činnost 3 000,00
Kočky Bruntál o.s. Pravidelná činnost – péče o bezprizorní kočky 3 000,00
Klub českého pohraničí, o.s. Pravidelná činnost 2 000,00
Klub skalničkářů Campanula Bruntál Výstava skalniček a bonsají 3 000,00
Sbor církve a adventistů sedmého dne Bruntál Zdravotní a cestopisné přednášky 2 000,00
Tábornická organizace Tulák Letní putovní tábor – Nízký Jeseník 5 000,00
Tábornická organizace Tulák Pravidelná činnost 0,00 Nedoložil podklady dle zásad
Turistický oddíl Čápata Letní tábor 5 000,00
Turistický oddíl Čápata Celedenní výlety 0,00 Nejedná se o sportovní činnost
Turistický oddíl Čápata Pravidelná činnost 0,00 Nejedná se o sportovní činnost
Vodní záchranná služba Českého červeného kříže Spolupráce s městem při různých akcích 20 000,00
Vodní záchranná služba Českého červeného kříže Pravidelná činnost 0,00 Nedoložil podklady dle zásad
Český zahrádkářský svaz Tradiční okresní výstava zahrádkářských výpěstků 15 000,00
Fosanima o.p.s. Cesta k porozumění 15 000,00
HicBic s.r.o. Na kole dětem – na podporu onkologicky nemocných dětí 10 000,00
Mateřská škola Bruntál, Okružní 23 Škola v přírodě – Snowprťata 3 000,00
Mateřská škola Bruntál, Okružní 23 Škola v přírodě 0,00 Nejedná se o sportovní činnost
občanské sdružení Open House Silážní střela 4 000,00
občanské sdružení Pohoda–koně–relax Závody dětí s koňmi 2 000,00
občanské sdružení Speciální škola dětem Plaveme a dovádíme 2 000,00
občanské sdružení Speciální škola dětem Sportovní hry mládeže 2013 5 000,00
občanské sdružení Speciální škola dětem Nevíme, co je nuda 3 000,00
občanské sdružení Speciální škola dětem Hry sportovní všestrannosti 5 000,00
Robin Valášek, DiS. Pravidelná taneční činnost 5 000,00
Slezská diakonie Fotbalový turnaj červen a listopad 2013 5 000,00
Společnost pro podporu lidí s mentálním postižením v ČR Trénink plavání a okresní plavecké závody 7 000,00
Středisko volného času Bruntál, příspěvková organizace Přírodovědné akce pro děti, mládež a veřejnost 5 000,00
Středisko volného času Bruntál, příspěvková organizace Jarní probuzení v parku 5 000,00
Středisko volného času Bruntál, příspěvková organizace Bruntálský Bača 5 000,00
Středisko volného času Bruntál, příspěvková organizace Megatanec Štúrovo 10 000,00
Středisko volného času Bruntál, příspěvková organizace Den dětí a Tři skoky k zubaté žábě 15 000,00
Středisko volného času Bruntál, příspěvková organizace Valíme se Bruntálem 5 000,00
Středisko volného času Bruntál, příspěvková organizace Den plný stolních her 0,00 Nejedná se o sportovní činnost
Středisko volného času Bruntál, příspěvková organizace Šikulové – soutěž pro žáky 4. a 5. tříd 0,00 Nejedná se o sportovní činnost
Středisko volného času Bruntál, příspěvková organizace Slet čarodějnic 0,00 Nejedná se o sportovní činnost
Středisko volného času Bruntál, příspěvková organizace Zlatá udice 0,00 Nejedná se o sportovní činnost
Tamara Vlachynská Taneční sportovní soustředění pro tanečníky v Bruntále 10 000,00
Základní škola Amos, školská právnická osoba Sportování nás baví 10 000,00
Základní škola Amos, školská právnická osoba Když děti mají zájem 0,00 Nedožil podklady dle zásad
Základní škola Bruntál, Cihelní 6 Turnaj žáků základních škola ve florbale 5 000,00
Základní škola Bruntál, Cihelní 6 Pravidelná činnost – fitness dětí a mládeže 10 000,00
Základní škola Bruntál, Cihelní 6 Pravidelná činnost – sportovní kroužky pro 1. stupeň 0,00 Nedoložil podklady dle zásad
Základní škola Bruntál, Jesenická 10 Účast na volejbalových soutěžích žáků ZŠ okresu Bruntál 13 000,00
Základní škola Bruntál, Jesenická 10 Přátelský turnaj v kin–ballu 2 000,00
Základní škola Bruntál, Okružní 38 Bruntálská laťka 3 000,00
Základní škola Bruntál, Okružní 38 Adventní florbalový turnaj 7 000,00
Základní škola Bruntál, Školní 2 Aliante – Petrin – u příležitosti 800. výročí založení města 2 000,00

Základní škola Bruntál, Školní 2 Turnaj ve vybíjené mezi ZŠ v Bruntále – u příležitosti 800. výročí za-
ložení města 4 000,00

Občanské sdružení Motorafani Bruntál Léto nekončí – 2. ročník 5000,00
Občanské sdružení Open House Open fest 2013 5000,00
občanské sdružení Podhorská aktivita Dny pohody 10000,00
Petr Göttlicher Koncerty pro rok 2013 8000,00
Sdružení RPŠ při ZUŠ Bruntál Pravidelná kulturní činnost 16000,00
Společnost pro podporu lidí s mentálním postižením v České republice, o.s. Poznávací zájezd  a koncert nadace TV Nova 9500,00
Středisko volného času Bruntál, p.o. Kulturní akce na území města Bruntálu 38000,00
Středisko volného času Bruntál, p.o. Tanec je život 10000,00
Štěpán Mikulka Dokud se zpívá – 26. ročník 15000,00
Tábornická organizace Tulák Den dětí 4000,00
Tamara Vlachynská Taneční představení „Abeceda města Bruntálu“ 10000,00
Vítězslav Jelínek 15. ročník Letnice – bruntálský rockový festival 30000,00
Tělovýchovná jednota Olympia Bruntál Benátská noc 5000,00
Tělovýchovná jednota Olympia Bruntál 2. reprezentační ples sportovců 0,00 nájem není kultura
Základní škola Amos, školská právnická osoba Dětské divadlo 10000,00
Základní škola Bruntál, Jesenická 10 Poznej pamětihodnosti a zajímavosti Bruntálu a okolí 5000,00
Základní škola Bruntál, Jesenická 10 Činnost pěveckého sboru Písnička při ZŠ 5000,00
Základní škola Bruntál, Jesenická 10 Činnost dramatického souboru Jednička při ZŠ 20000,00
Základní škola Bruntál, Rýmařovská 15, příspěvková organizace Hudebně dramatické pásmo – Dny města 5000,00
Základní škola Bruntál, Rýmařovská 15, příspěvková organizace Festival Kytka 10000,00
Základní škola Bruntál,Školní 2 11. ročník Hrátky s historií – Bruntál 1213 – 2013 13000,00
ZŠ Bruntál, Okružní 38, příspěvková organizace Vítání léta – výtarně hudební happening pro děti a mládež 8000,00

ZŠ Bruntál, Okružní 38, příspěvková organizace Malá revitalizace sídliště Květná – žáci svým mladším kama-
rádům 5000,00

ZŠ Bruntál, Okružní 38, příspěvková organizace Bruntálský slavík – pěvecká soutěž ve zpěvu lidových písní 5000,00
TJ Praděd Bruntál Vystoupení mažoretek – Veletrh Opole, Dny města Bruntál 8 000,00
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Inzerce

Rozloučili 
jsme se

11. 4. Ladislav Golitko 
(1936) Bruntál, Ludmila 
Šeligová (1932) Bruntál, 
12. 4. Josef Bílý (1931) 
Staré Město, 14.  4. Ing. 
Emil Pela (1942) Vrbno 
pod Pradědem, 15. 4. 
Helena Belková (1931) 
Vrbno pod Pradědem, 
18. 4. Stanislav Novot-
ný (1925) Bruntál, 22. 4. 
Jiří Klaus (1956) Brun-
tál

Zlatou svatbu oslavili manželé 
Skopalíkovi v Bruntále

Padesát let společného života oslavili 20. dubna v Bruntále 
manželé Zdenek a Terezie Skopalíkovi.

Manželství uzavřeli v  roce 1963 na Slovensku. Dlouhá léta 
žili společně s rodinou v  Bruntále, poté se přestěhovali na 
Olomoucko a vloni se vrátili zase zpátky do Bruntálu. Mno-
ho štěstí a sil do budoucích společných let jim popřál osobně 
i starosta Ing. Petr Rys, MBA.

(zr)
Foto: Juraj Móric

• Velké celozlaté dvou-
plášťové hodinky 
zn. IWC Schaffhau-
sen, nepoškozený 
ciferník, punc pláš-
tě, oblik i  strojek, 
funkční, pevná cena 
29  000  Kč. Celá ČR. 
Tel: 731 719 454.

• Moderní přístroj na 
kontrolu pneumatik 
- praktický digitální 
měřič tlaku pneuma-
tik, osvětlený LCD 
displej, úplně nový, 
nepoužitý, 190 Kč. 
Tel: 731 719 454.

• Prodám úplně nový 
kvalitní dalekohled, 
12-ti násobné zvětše-
ní, optické sklo BK7. 
Vynikající dalekohled 
pro turistiku. Jen 
590 Kč. I na dobírku. 
Tel: 731 719 454.
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Na mistrovství ČR v karate získali Bruntálští zlato, stříbro i bronz
V Brně proběhlo 21. dubna mistrovství ČR v karate stylu goju – ryu. Na tento turnaj se nominovalo 17 závodníků z Klubu kara-
te - dó Bruntál. Samotného mistrovství se zúčastnilo 13 členů. Vít Žatka zde působil v roli hlavního rozhodčího.

První medaili, bronzovou, 
pro bruntálský klub získala Ka-
rolina Rolandová v  kihon-ido 
žáků. Alex Vodička v  téže dis-
ciplíně skončil pátý. 

V kata si 5. místa odvezli Tere-
za Sikorová v žákyních, Micha-
ela Mališová v  dorostenkách a 
Ondřej Tomeček v  dorosten-
cích. Filip Dvořák, Antonín 
Kučera a Miloš Kopetka byli ve 
svých kategoriích kata vyřazeni 
v 1. kolech.

V  odpoledním bloku kumite 
se jako první představil An-
tonín Kučera a Filip Dvořák 
v žácích do 35 kg. Filip po pro-
hře s  Podrábským z  Ústí n.  L. 
0:2 měl ještě šanci vybojovat 
3. místo. Prohrál ale s  Rez-
kem z  Českých Budějovic až 
na rozhodnutí rozhodčích 2:3 
a skončil na 5. místě. Tonda se 
díky své bojovnosti propraco-
val do finále, kde taktéž narazil 
na Podrabského. Ani on na něj 
nestačil, prohrál 0:2 a odvezl si 
stříbrnou medaili. Další pátá 

místa v  kumite získali Ondřej 
Tomeček v  dorostencích do 
45  kg, Tereza Sikorová v   žá-
kyních bez rozdílu hmotnosti 
(BRH), Dagmar Štůralová v ju-
niorkách BRH a Miloš Kopetka 
mezi muži nad 75 kg.

Vrcholem mistrovství jsou 
tradičně zápasy mužů. V  ku-
mite mužů do 75 kg Bruntál 
reprezentovali Šimon Chmelár 
a David Dvořák. Chmelár pro-
hrál v  úvodním kole s  Drškou 
z Třince 0:6 a byl vyřazen. Dvo-
řák vedl v 2. kole nad Křížem 
z  Rosic již 6:0. Oba borci pře-
stali pár sekund před koncem 
zápasit, za což byli potrestáni. 
Jelikož to bylo Dvořákovo čtvr-
té napomenutí za porušení pra-
videl, byl diskvalifikován a do 
dalšího kola postoupil soupeř.

V kumite mužů nad 75 kg se 
bojů o titul zúčastnili tři bojov-
níci Klubu karate - dó Bruntál. 
Mimo již zmíněného Kopetky 
to byli Lubomír Vaverka a Jiří 
Panáček. Vaverka i Panáček se 

bez problému probojovali do 
semifinále. Panáček zde porazil 
Zemana z Ústí n. L. sice jen 1:0, 
ale po celý zápas měl drtivou 
převahu a nikdo o jeho postupu 
do finále nepochyboval. Vaver-
ka se střetl s J. Kočím z Č. Bu-
dějovic. Bruntálský borec však 
Kočího nešťastně zranil, za což 
byl vyloučen. V boji o bronz za 
40 sekund porazil Kopetku 8:0 
a vybojoval si místo na „bed-
ně“. Z důvodu vážného zranění 
J. Kočího se finálový boj neu-
skutečnil a zlato bez boje získal 
Panáček.

Tradičně závěrečnou kategorii 
MČR je kumite BRH. Zde měl 
Bruntál dokonce 4  zástupce. 
David Dvořák a Miloš Kopetka 
byli vyřazeni v 1. kolech. I tak 
však bylo finále bruntálskou 
záležitostí. Utkali se zde Lubo-
mír Vaverka a Jiří Panáček. Po 
tvrdém, ale férovém boji svůj 
druhý titul „urval“ Jiří Panáček, 
který vyhrál těsně 1:0.

Bruntálský klub získal na 
tomto mistrovství celkem 2 zla-
té, 2 stříbrné a 2 bronzové me-
daile a byl čtvrtým nejlepším 
oddílem šampionátu.          (vit)

Požaduje:
- VŠ vzdělání magisterské 
-	 minimálně 5 let praxe v oblasti realizace dopravních 

staveb, technické přípravy a v investorské činnosti 
-	 řidičský průkaz skupiny B a praxi v řízení vozidel

Nabízí:
- pravidelné pracoviště: Zahradní II/19, Bruntál
-	 platové ohodnocení – třída T 12 dle NV č. 564/2006 

Sb.
- příplatek za vedení
-	 zaměstnanecké benefity 
- 5 týdnů dovolené

Možný termín nástupu: 1. července 2013

 Přihlášku do výběrového řízení v souladu s podmínkami 
uvedenými na www.ssmsk.cz zašlete do 15. května 2013.

Bližší informace na tel. č.: 595 135 925 

SPRÁVA SILNIC A DÁLNIC  
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE, 

příspěvková organizace

Úprkova 1,702 23, Ostrava 

Vyhlašuje výběrové řízení na pracovní pozici

Vedoucí střediska Bruntál

příspěvková 
organizace

Jiří Panáček (vlevo) ve �nále proti Vaverkovi.             Foto: Archiv 

Bruntálský kros proběhly stovky 
dětí ze základních i středních škol

K výročí 800 let od založení města připravila sportovní komi-
se Rady města Bruntálu a atletický oddíl TJ Olympia Bruntál 
v městském parku 24. dubna závody s názvem Bruntálský kros.

Hojná účast běžců ze základ-
ních i středních škol svědčila 
o tom, jaký je o podobné spor-
tovní akce zájem. Odstartova-
lo přes 230 žáků a studentů ze 
všech čtyř základních škol ve 
městě a ze tří středních škol. 
Od ranních hodin probíha-
la v  parku prezentace, první a 
zároveň nejmladší závodníci 

vyběhli na trasu v deset hodin, 
poslední závodníci pak vyrazili 
na trasu po poledni. Nejlepší 
tři v pěti věkových kategoriích 
čekaly medaile, diplomy a ceny. 
Ocenění bylo rozděleno i mezi 
školy, jejichž žáci se závodů zú-
častnili a získali ve výsledném 
součtu nejvíc bodů.

(lc)  

Přípravy před startem nebraly závodnice na lehkou váhu.  Foto: lc
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Moderní gymnastky opět zabodovaly, tentokrát v Přerově
Oddíl moderní gymnastiky pod vedením trenérky Hanky Smékalové se v půlce dubna zúčastnil mezinárodního závodu v Přerově. 

Na start bylo přihlášeno 
přes 150 závodnic z 28 klubů 
z celé České republiky, Slo-
venska, Maďarska, Rakouska 
a také Izraele. Rekordní počet 
startujících si změřil své síly 

v šesti kategoriích. Gymnastky 
soutěžily ve dvou sestavách, 
jedno náčiní a druhé volné. 
V kategorii mladších kadetek 
naše tři závodnice předvedly 
suverénně nejlepší sestavy ze 

všech 35  závodnic. V sestavě 
bez náčiní získaly 2 zlaté v po-
dání Anny Nepožitkové a Bar-
bory Smékalové a 1 stříbrnou 
vybojovala Tereza Palupčíko-
vá. V druhé sestavě s náčiním 
se nejlépe dařilo Aničce Nepo-
žitkové, která zde vybojovala 
druhou zlatou medaili pro 
oddíl a tím vyhrála celkové 
1.  místo ve své kategorii. Te-
rezka Palupčíková po sestavě s 
náčiním získala celkově 5. mís-
to. Barborka Smékalová po se-
stavě s míčem obsadila celkové 
7. místo.

V kategorii starších kadetek 
podává Marie Orságová stabil-
ně dobré výkony a stejně tomu 
bylo i na tomto mezinárodním 
závodě. Velmi dobře se jí po-
dařila zejména sestava s obru-
čí a svými výkony držela krok 
s těmi nejlepšími a obsadila 
7. místo. Aničce Konaříkové 
se dařilo již méně a projevi-
lo se to umístěním na nižší, 
20. příčce. Děvčatům i trenér-
ce děkujeme za jejich úspěch 
a zároveň jim přejeme mnoho 
štěstí i v dalších závodech.

(JN)

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 13. května 2013.

Noviny budou v prodeji

od 22. května 2013.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.
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Roman Procházka stříbrný na mistrovství republiky
Dvě skupiny plavců Slavoje Bruntál se v dubnu zúčastnily závodů v Praze a Kopřivnici.

Roman Procházka s trené-
rem Janem Michalíkem od-
cestovali do Prahy a děvčata ve 
složení Barbora Lengsfeldová, 
Tereza Dendisová a Romana 
Seidlerová v doprovodu Lu-
cie Mlčuchové do Kopřivnice. 
První medaili, a to stříbrnou, 
z mistrovství České republi-
ky v dálkovém plavání získal 
Roman Procházka v  Praze-
-Podolí.

Roman ji vybojoval v mis-
trovském závodě na tři kilo-
metry, v čase 42:10,6 doplaval 
na vynikajícím druhém místě. 
Samotný závod byl napínavý 
od startu až po dohmátnutí 
v cíli. O druhé místo se ce-
lou dobu závodu bruntálský 
nadějný plavec přetahoval 
s  Vojtěchem Kupkou z USK 
Praha. V cíli závodu dohmátli 
téměř současně a o konečném 
pořadí rozhodli až rozhodčí. 
Roman se vydal v tomto ná-
ročném závodě ze všech svých 

sil a po zásluze byl odměněn 
stříbrem.

Bruntálským plaveckým na-
dějím se dařilo i v Kopřivnici. 
Medaili si vyplavala Tereza 
Dendisová na trati padesát 
metrů volný způsob. Tereza 
posbírala ještě další dvě čtvrtá 
místa a jedno deváté a spous-
tu osobních rekordů. Barbora 
Lengsfeldová byla v závodech 
vždy kousíček pod stupněm 
vítězů, když získala jedno 
páté, dvě šesté, jedno osmé 
místo a v každém startu zapla-
vala osobní rekordy.

Romana Seidlerová plavala 
v  kategorii se staršími děvča-
ty a i přesto se umístila velice 
slušně. Domů si přivezla jedno 
šesté, osmé, desáté a třinácté 
místo. Navíc si talentovaná 
plavkyně Slavoje vytvořila 
největší osobní rekord, a to 
na sto metrů prsa, kdy z času 
1:46,3 s se dokázala zlepšit na 
1:40,3 s.                               (IP)

Moderní gymnastky z Bruntálu na mezinárodních závodech v Pře-
rově sbíraly poháry a ocenění za své pečlivě natrénované sestavy.

Foto: Archiv

Stříbro si odvezl Roman Procházka z plaveckých závodů v Praze.
Foto: Archiv Plaveckého klubu Slavoje Bruntál


